

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 175 5815 Пятница, 29 сентября 1939 г. Год издания XX Цена 10 н.

ОРГАНИЗАЦИОННАЯ ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Предстоящие в конце года выборы в местные Советы депутатов трудящихся будут новым торжеством социалистического демократизма. Десятки миллионов избирателей произведут выборы местных органов советской власти в соответствии со Сталинской Конституцией страны победившего социализма. Краевые, областные, окружные, городские, районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся будут первый раз избираться на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Так же, как выборы депутатов в Верховный Совет СССР, в Верховные Советы союзных и автономных республик, вышедшая избирательная кампания продемонстрирует морально-политическое единство наших рабочих, крестьян и интеллигенции, братскую дружбу народов СССР, уверенно идущих под руководством партии Ленина — Сталина и советской власти к новым победим коммунизма.

На выборах предстоит избрание 1.300.000 депутатов в местные Советы. Колоссальный, небывалый размах избирательной кампании требует от всех партийных, советских, общественных организаций соответствующего ее гигантским масштабам уровня агитационной и организационно-технической работы. Подготовка к выборам требует большевистской организованности для того, чтобы в каждом крае, городе, селе, в каждом избирательном округе выборы прошли при поголовном участии избирателей.

На нынешнем этапе подготовки к выборам решающее значение имеет такая организационно-техническая работа, как намечение границ избирательных округов и избирательных участков. Районные партийные комитеты, партийные комитеты и бюро первичных партийных организаций, а также комсомольские, профсоюзные и другие общественные организации должны уже теперь выявить и отметить товарищей для работы в избирательных комиссиях. Это должны быть лучшие люди, передовые участники социалистического строительства.

Подобные им ошибки необходимо быстро исправить! Избирательный закон возлагает составление списков избирателей на местные советы. Списки эти будут общими для выборов во все Советы депутатов трудящихся, и они должны составиться по каждому избирательному участку в алфавитном порядке с указанием фамилии, имени, отчества, возраста, местожительства избирателя, а также номеров избирательных округов по выборам в соответствующий Совет депутатов трудящихся. Составление списков имеет огромное политическое значение. Избиратель, не попавший в список, как бы лишается возможности принять участие в голосовании, чего допустить ни в коем случае нельзя. Списки избирателей надо подготовить с большой тщательностью теперь же с тем, чтобы к моменту их опубликования для всеобщего обозрения, — это будет сделано за 35 дней до выборов, они были точными, без малейших пропусков, извращений, ошибок, опечаток или описок.

В избирательных комиссиях в нынешнюю кампанию будет состоять, примерно, 7 миллионов человек. Это огромнейшая армия активна, на плечи которого ляжет тяжесть организационно-технической подготовки к выборам. Надо использовать всех активистов, участвовавших в прошлых избирательных кампаниях, и тех, как людей опытных, в первую очередь укомплектовать участковые избирательные комиссии где предстоит наиболее сложная работа. Надо, далее, привлечь в состав избирательных комиссий буквально миллионы новых активистов, растущих с каждым днем и способных выполнять такую важную государственную работу, как проведение выборов. Районные партийные комитеты, партийные комитеты и бюро первичных партийных организаций, а также комсомольские, профсоюзные и другие общественные организации должны уже теперь выявить и отметить товарищей для работы в избирательных комиссиях. Это должны быть лучшие люди, передовые участники социалистического строительства.

Краевые, областные, окружные и национальные и административных округов, районные, городские, сельские и поселковые избирательные комиссии должны быть созданы не позднее чем за 55 дней до выборов. Окружные избирательные комиссии образуются не позднее чем за 50 дней до выборов. Наконец, участковые комиссии обязаны приступить к работе не позднее чем за 45 дней до выборов. К этому моменту все избирательные комиссии — а их будет около 1.400.000 надо обеспечить помещениями. Как это сделать — надо решать исходя из местных условий. Московские райсоветы рассчитывают поместить в одном месте участковую избирательную комиссию и окружные избирательные комиссии, образуемые на территории данного участка. В деревне Пытан-Су, Кабардино-Балкарской АССР, намерены некоторые окружные комиссии разместить в домах председателей этих комиссий. Во всяком случае, избирательные комиссии должны быть размещены с максимальными удобствами для населения.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА РККА 26 СЕНТЯБРЯ 1939 ГОДА

Части Красной Армии, продолжая продвижение к демаркационной линии, в течение 26 сентября заняли крепость Осовец, города: Холя, Замостье, Рава-Русска, Самбор и вышли на линию Райгородок, Осовец-Солы (35 км. юго-западнее Белостока), Мелайчицы (25 км. юго-западнее Бельска), Бела, Холя, Замостье, Яворов, Самбор, Турка (40 км. юго-западнее Дрогобыча).

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА РККА 27 СЕНТЯБРЯ 1939 ГОДА

В течение 27 сентября части Красной Армии, продолжая продвижение к демаркационной линии, заняли Грабово (Западнее Августова 45 км.), Мазовецк, Дрогичин, Краснов, ст. Завада (западнее Замостье 10 км.), Браковец, Мосинска и ст. Сянки (район истоков р. Сав).

При ликвидации сопротивления остатков польских войск в Западной Белоруссии и в Западной Украине части Красной Армии разоружили и взяли в плен между Брест-Литовском и Влодава в 30 железнодорожных эшелонах до 25 тысяч человек. Кроме того, в районе южнее Кобрин взято 1000 человек, в районе Холя — 8000 человек и 1000 лошадей и в районе Яновка (20 км. юго-западнее Холя) — 2500 человек, с вооружением и разным военным имуществом.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА РККА 27 СЕНТЯБРЯ 1939 ГОДА

Операции по очищению территории Западной Белоруссии и Западной Украины от остатков польских войск продолжаются.

ОБМЕН РАТИФИКАЦИОННЫМИ ГРАМОТАМИ МЕЖДУ СССР И ГЕРМАНИЕЙ

БЕРЛИН, (ТАСС). 24 сентября, в 12 часов дня, в германском министерстве иностранных дел полномочный представитель СССР в Германии товарищ Шварцверц и статс-секретарь германского министерства иностранных дел Вейцекер обменялись грамотами о ратификации советско-германского пакта о ненападении, подписанного 23 августа 1939 года. После подписания обеими сторонами протокола об обмене ратификационными грамотами Шварцверц и статс-секретарь Вейцекер обменялись приветственными речами.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ГЕРМАНИИ Г. фон-РИББЕНТРОПА

27 сентября в Москву прибыл министр иностранных дел Германии Г. фон-Риббентроп в сопровождении Г. Форстер, Г. Гаус, Г. Шнурре и др. Одновременно прибыли полпред СССР в Германии т. А. А. Шварцверц и первый секретарь полпредства СССР в Германии т. В. Н. Павлов.

БЕСЕДА ПРЕДСЕДЕТЕЛЯ СОВНАРКОМА И НАРКОМИНДЕЛА СССР тов. МОЛОТОВА В. М. С МИНИСТРОМ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ГЕРМАНИИ Г. фон-РИББЕНТРОПОМ

27 сентября с. г. состоялась беседа Председателя Совнаркома и Наркоминдела СССР т. Молотова В. М. с министром иностранных дел Германии Г. фон-Риббентропом по вопросам, связанным с событиями в Польше.

Беседа происходила в присутствии т. Сталина, германского посла Г. Шуленбурга и полпреда СССР в Германии т. Шварцверца и продолжалась свыше двух часов. (ТАСС).

ЗАВТРАК У ПРЕДСЕДЕТЕЛЯ СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ т. В. М. МОЛОТОВА В ЧЕСТЬ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТУРЦИИ Г.—на ШЮКРЮ САРАДЖОГЛУ

26 сентября с. г. Председатель Совнаркома СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов дал завтрак в честь министра иностранных дел Турции —на Шюкря Сараджоглу.

Герои танкисты Западной Белоруссия

17 сентября танкисты 18-ской части перешли польскую границу. Во взаимодействии с красной конницей, пехотой и другими войсками они совершили невиданный в мире, по стремительности и глубине, марш. Своим мужеством и маневренностью танки вносили в ряды противника ужас и вызвали панику.

Из состава турецкого посольства в Москве присутствовали: посол Г. Али Хайдар Ахтай, советник Г. Карабуда, военный атташе Г. Туркмен и помощник военного атташе Г. Халироглу.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Произвести разведку. Командир танка лейтенант Пильков первым повел машину. Недалеко от Львова ее обстрелили. После нескольких выстрелов последовали взрывы ручных гранат. Приблизжалась колонна противника. Раздалась команда: — Оружие и пулеметы к бою!

В ЗАПАДНОЙ УКРАИНЕ

ЗАПАДНАЯ УКРАИНА, 25 сентября. (ТАСС). В направлении Ярославца, Вильно, Львова, Ковно и в других направлениях небольшими группами возвращаются с фронта добрые солдаты бывшей польской армии. Одежды они то во что: шинели, куртки, френчи, а то и в один рубашки.

В БОЯХ ЗА ГРОДНО

ГРОДНО, 26 сентября. (ТАСС). Город был окутан дымкой предвещавшего тумана, когда зveno наших танков, произведя разведку, вошло в предместье. Впереди вырисовывались контуры чугунного моста, соединяющего предместье с городом. К головной машине, крадучись, подобрал мальчик. Он шепотом сказал командиру: «под мост подложены снаряды». Командир, выйдя из машины, стал пробираться к мосту. Мост оказался минированным.

Многие крепких слов направляют солдаты по адресу своих неразумных правителей, бездарных офицеров, которых хватало уметь только на то, чтобы призвать людей в армию и привести ее затем к полному развалу.

РАДИОКОНЦЕРТ ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ ЗАПАДНОЙ УКРАИНЫ И ЗАПАДНОЙ БЕЛОРУССИИ

26 сентября состоялся большой радиоконцерт, организованный Всесоюзным радиокomiteетом трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии. У микрофона с приветствием мастеров искусств единокровным братьям — украинцам и белоруссам — выступил народный артист СССР т. Москвин.

ТОМСКАЯ РАБОЧАЯ КОММУНА

В Томске в честь 25-летия Октябрьской революции и в ознаменование победы над фашизмом и японскими милитаристами организована рабочая коммуна. В ее состав входят рабочие всех предприятий города.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ДОКЛАД И. О. ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НОВОСИБИРСКОГО ОБЛИСПОЛКОМА тов. М. С. БУРЛАКОВА НА ПЛЕНУМЕ ОБЛИСПОЛКОМА 26 СЕНТЯБРЯ С. Г.*

Товарищи! Вторая Сессия Верховного Совета РСФСР утвердила Положение о выборах в местные советы депутатов трудящихся. В конце этого года граждане нашей страны будут избирать в местные советы депутатов трудящихся на основе Сталинской Конституции, на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Подготовка к выборам в местные советы депутатов трудящихся проходит в период, который войдет в историю нашей страны, в историю коммунизма, как ярчайшее проявление пролетарского гуманизма.

17 сентября в своей речи по радио председатель Совета Народных Комиссаров СССР Вячеслав Михайлович Молотов заявил, что советское правительство отдало распоряжение Главному командованию Работе-Крестьянской Красной Армии дать приказ войскам перейти границу Польши и взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Оперативные сводки Генерального штаба Красной Армии говорят, что наша победоносная Красная Армия с честью выполняет задачу, поставленную перед ней правительством Советского Союза.

Из городов, местечек и сел Западной Украины и Западной Белоруссии радио, телеграф и телефон приносят вести о том исключительном подъеме, радости и ликовании, с которыми украинский и белорусский народы встречают своих освободителей.

С развалом Польского государства в Польше создается положение, которое потребовало от правительства Советского Союза особой заботы в отношении безопасности нашей родины, ибо Польша стала удобным местом для всяких случайностей и неосторожностей, могущих создать угрозу для Советского Союза.

Советское правительство со всей сознательной ответственностью подает руку помощи своим братьям — украинцам и белорусам, населяющим Польшу.

Советское правительство одновременно заявило, что оно намерено принять все меры к тому, чтобы вывозить из войны польский народ, куда он был ввергнут его незадачливыми и неразумными руководителями.

Вячеслав Михайлович Молотов призвал граждан СССР честно трудиться на своих постах на благо родины и своим честным и самоотверженным трудом оказать помощь Красной Армии и еще более укрепить могущество нашей родины.

Многомиллионный советский народ, единодушно одобряя и горячо приветствуя это мудрое решение своего правительства, ответил на него мощным политическим и производственным подъемом. Со всех концов нашей необъятной родины несутся в Москву слезы любви и приветия нашей партии, советскому правительству и великому вождю, учителю и другу трудящихся всего мира товарищу Сталину.

Предстоящие выборы в местные советы являются гигантским шагом вперед в развитии социалистического демократизма. Они полностью завершат перестройку органов государственной власти на основе Сталинской Конституции.

Демократичность этих выборов, размах избирательной кампании не имеют себе подобных в истории человечества.

В областной, городской, районные и сельские советы депутатов трудящихся по Новосибирской области предстоит избрать около 30 тысяч депутатов.

Выборы в местные советы депутатов трудящихся будут яркой иллюстрацией великого учения Ленина — Сталина о социалистическом государстве, в управлении которым участвуют миллионы трудящихся, участвует весь советский народ.

Выборы в местные советы должны быть проведены на высоком идейно-политическом уровне. Предстоящие выборы должны привести к дальнейшему укреплению связи коммунистов и беспартийных, должны обеспечить избрание в советы достойных, преданных делу партии Ленина — Сталина, депутатов, должны обеспечить улучшение работы местных органов государственной власти и мобилизацию масс на успешное разрешение хозяйственно-политических задач, стоящих перед каждым районом, городом, областью в целом.

Партия, товарищ Сталин учат нас не отрываться от масс, быть всегда с массами, прислушиваться к голосу масс. В этом — сила советского руководства, в этом — сила советской власти. Накопленный богатейший опыт по выборам в Верховные Советы СССР и РСФСР, выросшие на этой работе замечательные кадры многолетнего опыта дают нам полную возможность образцово провести работу по подготовке и самым выборам провести на отлично. Для этого нужно, чтобы руководители советов

и исполкомы лично повседневню занимались работой по подготовке к выборам, сами руководили этой многогранной и сложной работой, опираясь на многотысячный актив замечательных людей, выросших на практической работе и, в особенности, в период проведения выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР.

Готовясь к выборам, ряд советов и их органы не сумели еще добиться коренного улучшения во всей своей работе. Особенно плохо справляются советы с вопросами руководства хозяйственной деятельностью. Такая важная хозяйственная кампания, как уборка урожая, проходит в нашей области неудовлетворительно. По состоянию на 20 сентября в области скошено хлеба 90,6 процента, застарено 72,9 процента. Из скошенных хлебов обмолочено 68,7 проц. В отдельных районах четверть и больше хлебов стоит еще на корню. В Колыванском районе план косовицы выполнен на 71,2 проц., Ордынском — на 72,4 проц., Черепановском — на 75 проц., Сузунском — на 75,1 проц., Кочковском — на 75,4 процента.

Такое позорное положение с уборкой в этих районах может быть обидно исключительно неудовлетворительной работой райисполкомов и их председателей, не сумевших организовать депутатов и советский актив, не сумевших поднять массы колхозников на выполнение хозяйственных задач района.

В таком же неудовлетворительном положении и дело со всякой избирательной работой в области. На 20 сентября по области вела работу всего 90 тысяч га, или 8,8 проц. к утвержденному государственному плану.

Крайне неудовлетворительно проходит сбор хлеба государству. На 20 сентября по области годовой план хлебозаготовок выполнен на 30,9 процента. В последнюю пятидневку ряд районов вместо того, чтобы ускорить темпы хлебосбора, позорно снизили вывозку хлеба по сравнению с предыдущей пятидневкой. Рекорд бездеятельности побил райисполком Северного района и его председатель Т. Верзун. Всего с начала заготовительной кампании в районе сдачу хлеба государству 9,6 проц. Если здесь в третью пятидневку сентября было сдадено 459,3 тонны хлеба, то в четвертую пятидневку — всего только 14 тонн. Большого позора для районного руководителя трудно себе представить!

Руководители отстающих районов, видимо, забыли важнейшее требование, которое предъявит избиратель к своему депутату — это быть бойцом ленинско-сталинского типа, быть беспредельно преданным партии, своей родине и беспримесно проиндустриализацию в жизнь генеральную линию нашей партии.

Товарищи! С момента утверждения Второй Сессией Верховного Совета РСФСР Положения о выборах в местные советы прошло около двух месяцев. Этот срок вполне достаточен для того, чтобы избирательный закон, построенный в полном соответствии со Сталинской Конституцией и отражающий незыблемые права граждан, стал достоянием каждого избирателя. Широкое изучение избирательного закона является первоочередной и важнейшей задачей всех советов. Однако, ряд городских советов и райисполкомов не может похвалиться особыми успехами в этом направлении. Надо прямо сказать, что изучение избирательного закона в ряде районов организовано чрезвычайно плохо. Не только массы избирателей, но и отдельные руководители советов на сегодняшний день еще недостаточно усвоили Положение о выборах в местные советы.

Проведенные облисполкомом в начале сентября инструктивные совещания секретарей и заведующих общими отделами райисполкомов и городов советов показали, что у многих руководителей работников нет еще личного понимания избирательного закона. Допущенный в ряде районов сдвиг в организации изучения избирательного закона и развертывания массово-разъяснительной работы вокруг предстоящих выборов в местные советы является следствием непонимания отдельными работниками советов всей важности этой работы.

Избирательный закон, утвержденный Второй Сессией Верховного Совета РСФСР, должен быть доведен до сознания каждого избирателя и в самый ближайший срок. Надо разъяснить избирателям все детали технических выборов, избиратели должны усвоить, что выборы будут проводиться в один день, на одном избирательном участке сразу в три совета (а в Нарымском округе даже в 4 совета), что каждый избиратель получит 3 (а в Нарыме 4) избирательных бюллетеня, что при выборах в местные советы на одном избирательном участке будет сконцентрировано несколько округов — в отдельных случаях до 20 избирательных округов.

Особое внимание должно быть уделено разъяснению избирательного закона молодым избирателям, которым в этом году исполнится 18 лет и которые будут впервые участвовать в выборах в советы.

На разъяснение избирательного закона должна быть немедленно брошена вся армия депутатов советов, советского актива и агитаторов. Вместе с тем, надо усвоить, что изучение избирательного закона не может проводиться оторванным от очередных задач хозяйственного и культурного строительства. Массово-политическая работа должна обеспечить дальнейший рост производительности активности, рост производительности труда, расширение рядов стахановцев и ударников, увеличение выпуска продукции, общий подъем хозяйственной и культурной жизни страны.

Важное место в агитационной работе должны занять местные вопросы — показ достижений города, района за годы сталинских пятилеток, показ роста культурного и материального уровня трудящихся. В свете этих задач особое значение приобретает систематическая отчетность советов и депутатов перед своими избирателями. Статья 147 Конституции РСФСР предусматривает, что «каждый депутат обязан отчитываться перед избирателями в своей работе и в работе совета депутатов трудящихся».

Надо признать, что эта статья Конституции очень многими советами нашей области и депутатами выполняется совершенно неудовлетворительно. Отдельные советы забывают, что отчеты советов и депутатов перед своими избирателями есть одна из форм связи их с массами и отчеты должны проводиться систематически. В результате непонимания этого, отчеты депутатов в советы превращаются в камушек.

Депутат, — избранный народом — как представитель государственной власти, обязан политическим доверием. Депутату многое дано, поэтому избиратели вправе спросить своего депутата, как он проводит генеральную линию партии, как он выполняет задачи избирателей, как он борется за удовлетворение нужд и все возрастающих запросов трудящихся. В беседе с Рей-Говардом товарищ Сталин говорит:

«У нас не мало ущемлений, которые работают плохо. Бывает, что тот или иной местный орган власти не умеет удовлетворить те или иные из многосторонних и все возрастающих потребностей трудящихся города и деревни. Построй ли ты план не построил хорошую школу? Учусь ли ты жилищные условия? Не бюрократ ли ты? Помог ли ты сделать наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной? Таковы будут критерии, с которыми миллионы избирателей будут подходить к кандидатам, отбрасывая негодных, вычеркивая их из списков, выдвигая лучших и выставляя их кандидатурами. Наша новая избирательная система подтянет все учреждения и организации, заставит их улучшить свою работу. Всеобщие, равные, прямые и тайные выборы в СССР будут хлыстом в руках населения против плохо работающих органов власти».

Эти замечательные слова вождя народов товарища Сталина никогда нельзя забывать. Надо всю деятельность советов и депутатов почитать удовлетворением нужд и запросов своих избирателей. Все промахи, все недочеты в работе советов и их органов, в работе отдельных депутатов должны быть немедленно устранены. Это является одной из важнейших очередных задач советских органов.

Между тем, мы имеем очень много случаев нерадивого отношения к запросам трудящихся.

На страницах газеты «Советская Сибирь» недавно была опубликована статья об отвратительной работе клуба завода «Большевик», находящегося в Октябрьском районе г. Новосибирска. А ведь, вероятно, на заводе «Большевик» есть депутаты райсовета и горсовета. Недалеко находится и Октябрьский райсовет и его председатель тов. Черокутов. Им придется рассказать избирателям, что они сделали в отношении удовлетворения культурных запросов трудящихся завода «Большевик».

В городе Черепаново также исключительно плохо работают Дом культуры и избирательный участок. Только безответственным отношением к своим прямым обязанностям со стороны руководителей Черепановского райисполкома можно объяснить позорное состояние культурно-просветительных учреждений в районе.

Очень плохо заботятся об удовлетворении нужд трудящихся Томский городской совет и его председатель тов. Якимов. Вот выдержки из письма избирателей, полученного облисполкомом. «Сотни ученых, десятки тысяч учащихся создают славу Томску, как кузнице кадров. И, казалось бы, все это дает основание на то, чтобы особо позаботиться о его людях больших и малых. Однако, на деле не так. Безрукость и безответственность руководителей городского совета довела до прямого издеватель-

ства над трудящимися города... Ежедневно горд сидит без света. Работники электростанции уже в течение нескольких лет издеваются над жителями Томска и издеваются безнаказано. А работников горсовета и горкома партии этот вопрос не интересует. В противном случае, это издевательство давно было бы прекращено... Кварталы и коммунальные дома не ремонтируются, отпускаясь средства на эти цели расходуется куда угодно, только не на восстановление жилищного фонда... Сталинское указание о том, что депутат — слуга народа и он должен заботиться об интересах народа, — в Томске предано забвению... Работники городского совета сидят в частных кабинетах и спокойно содержат».

Томский городской совет и его председатель Якимов должны подумать над этими тревожащими сигналами. Этим счет руководителям Томского городского совета избирателями города Томска во время выборов в городской совет — бесспорно будет предъявлен. Избиратели спросят — почему Томский горсовет из отпущенных средств на ремонт жилищ в 2,467 тыс. рублей освоил на 10 сентября только в 1,176 тыс. рублей, или 47 процентов?

Совершенно неудовлетворительно в области идет выполнение плана школьного строительства и в особенности по сельским школам. Средняя готовность на 20 сентября новых сельских школ составляет 21 процент, а переходящих школ, которые в ряде сел строятся на протяжении нескольких лет, — 80 процентов.

Отпущенные средства на строительство школы на 167 мест в с. Почта, Колыванского района, совершенно не использованы, даже не заготовлены строительные материалы.

Такое же положение со школьным строительством в селе Мельниково, Шегарского района, в селе Боровушка, Кемеровского района, в Мариинском и ряде других районов.

Топкинский райисполком отпущенные средства на благоустройство города расходовал на другие цели и во время, как большинство требует ремонта, крыша в ней протекает, штукатурка отваливается. Пред. райисполкома тов. Лексин этим не интересуется. Он даже не знал, как проехать в больницу. Когда мы попросили показать больницу, он повел нас в дверь, расположенную с другой стороны, где помещается не больница, а сторож больницы.

Надо еще раз посмотреть все условия работы советов с тем, чтобы всю энергию депутатов, советского актива направить на реализацию наказы избирателей, на выполнение планов хозяйственного и социально-культурного строительства с тем, чтобы, не краснея перед избирателями, можно было сказать, что все наказы избирателей выполнены полностью. В этом основная и важнейшая задача советов в подготовке к выборам.

На отчетных собраниях избиратели будут подвергаться резкой критике депутатов, которые плохо работали, будут критиковать практическую работу советов и их руководителей. Советы обязаны предусматривать с этой критикой, на этой основе улучшать работу советов и их органов.

Готовясь к предстоящим выборам, райисполкомы самоуспокоились от этого дела и целиком передоверили его сельсоветам. В Чебулинском, Тисульском, Тайгинском, Юргинском и др. районах полагают, что поскольку в статье 58 Положения о выборах записано, что образование избирательных округов в эти советы производится сельскими и поселковыми советами, то пусть-де они этим делом целиком и занимаются.

Эта позиция совершенно неправильна и ошибочна. Райисполкомы должны руководить работой сельсоветов по организации избирательных округов. Райисполкомы должны помочь сельсоветам определить границы избирательных округов, помочь составить список их, оказать содействие в опубликовании сельсоветами списков избирательных округов, тщательным образом и сам способ опубликования.

Вопрос опубликования списков избирательных округов — не простой технический вопрос. Даже в таком небольшом районе, как, например, Леготовский, не позднее, чем за 55 дней до выборов должно быть опубликовано постановление райисполкома с описанием границ 29 округов и постановлением 14 сельсоветов с описанием границ 267 избирательных округов.

Разумеется, районная газета с этой задачей в один день не справится. Значит, нужно придумать какой-то свой способ опубликования избирательных округов сельсоветов, в виде отдельных постановлений, или

от 500 человек, а по выборам в горсовет — от 800 человек населения.

Наиболее громоздкая и ответственная работа, которую должны проводить советы, это составление списков избирателей. Статья 19 избирательного закона обязывает все советы за 35 дней до выборов составленные списки избирателей вывесить для всеобщего обозрения и обеспечить ознакомление всех избирателей со списками.

При составлении списков избирателей необходимо избежать повторения ошибок прошлых избирательных кампаний — искажений фамилий, двойных записей, пропусков в списках и др.

Чтобы избежать ошибок и искажений в списках, предварительное составление их сейчас должно быть вестись уже полным ходом. Но положение во многих советах обстоит далеко не так. Октябрьский райсовет, который в прошлой избирательной кампании провалил работу по составлению списков избирателей, не сделал для себя никаких выводов и продолжает проваливать эту работу и сейчас. Составление списков избирателей в этом совете начали только на днях, причем по многим избирательным участкам и сегодня составление списков еще не проводится. Первые итоги по составлению списков в этом райсовете показывают, что эта работа поручена людям случайным и не проверенным. Уже имеются случаи пропуска целых улиц (например, Луговской), а отдельные улицы включены в список два раза (Луговской переулок).

В городах — Тонка, Белово, в районах — Кочковский, Завенском, Болотинском составление предварительных списков еще только думают начать. Больше половины советов области предварительные списки избирателей еще не составили. Были ли возможности уже закончить составление предварительных списков? Конечно, были. Прокопьевский горсовет, Державинский райсовет гор. Новосибирска и другие советы, у которых условия для составления списков те же, что и у других советов, эту работу уже закончили.

Сейчас для составления предварительных списков избирателей необходимо подобрать достаточное количество безусловно проверенных и грамотных товарищей. Нужно не позднее 5 октября закончить составление списков избирателей в алфавитном порядке по каждому избирательному участку и сверить их со списками, оставшимися от выборов в Верховный Совет РСФСР.

Нужно так организовать эту работу, чтобы не допустить пропусков избирателей, искажений фамилий, имени, отчества, возраста, адреса. Искажения в списках могут повлечь за собой некорректность и безответственность работников или умаленно. Оба эти случая должны быть исключены. Не допускать включения в список лиц, не достигших 18-летнего возраста, диванных избирательных прав во силу, умаленных и не имеющих советского подданства.

При выборах в местные советы в области будет организовано около 30 тысяч округов. Определение границ округов горсовета, райисполкомов и сельсоветами далеко еще не закончено.

Особенно плохо с образованием округов в сельских советах. Многие райисполкомы самоуспокоились от этого дела и целиком передоверили его сельсоветам. В Чебулинском, Тисульском, Тайгинском, Юргинском и др. районах полагают, что поскольку в статье 58 Положения о выборах записано, что образование избирательных округов в эти советы производится сельскими и поселковыми советами, то пусть-де они этим делом целиком и занимаются.

Эта позиция совершенно неправильна и ошибочна. Райисполкомы должны руководить работой сельсоветов по организации избирательных округов. Райисполкомы должны помочь сельсоветам определить границы избирательных округов, помочь составить список их, оказать содействие в опубликовании сельсоветами списков избирательных округов, тщательным образом и сам способ опубликования.

Вопрос опубликования списков избирательных округов — не простой технический вопрос. Даже в таком небольшом районе, как, например, Леготовский, не позднее, чем за 55 дней до выборов должно быть опубликовано постановление райисполкома с описанием границ 29 округов и постановлением 14 сельсоветов с описанием границ 267 избирательных округов.

Разумеется, районная газета с этой задачей в один день не справится. Значит, нужно придумать какой-то свой способ опубликования избирательных округов сельсоветов, в виде отдельных постановлений, или

Подбор этой огромной армии актива для избирательных комиссий — большое и ответственное дело. Вызывает большую тревогу то обстоятельство, что на сегодня еще в ряде районов не закончили полностью подбор этих кадров.

Эту работу необходимо полностью закончить не позднее 15 октября. Нужно ни на минуту не забывать, что в избирательные комиссии должны быть подобраны лучшие люди, передовики производства и сельского хозяйства, безусловно преданные партии Ленина — Сталина, работники, которые по своим деловым и политическим качествам смогут быть достойными руководителями избирательной кампании.

Райисполкомы и советы представляют провести большую работу по размещению избирательных комиссий, обеспечению их средствами связи и необходимым имуществом. К сожалению, следует отметить, что пока еще только три-четыре района полностью разрешили вопрос о размещении избирательных комиссий. Большинство районов капитально к разрешению этого большого и сложного вопроса еще не приступало.

Товарищи! Нам предстоит огромная работа, которая потребует больших затрат сил и энергии. Вследствие неразворотности ряда районных руководителей много времени уже ушло. Это обязывает нас сейчас работать по подготовке к выборам с двойной энергией.

Главное сейчас для райисполкомов и горсоветов — это плавность и работа по подготовке к выборам. Каждый райисполком и совет должны разработать подробные планы работ с указанием, кто именно, когда и кто выполняет. Положение о выборах обязывает к точному, пунктуальному выполнению всего ряда работ. В определенный срок должны быть утверждены избирательные округа, не позднее, чем за 55 дней, — состав избирательных комиссий (за 45—50—55 дней), избирательные участки (за 50 дней). В определенный срок должны быть вывешены списки избирателей (за 35 дней). В определенный срок должны быть зарегистрированы кандидаты в депутаты (за 20—35 дней). В определенный срок должны быть опубликованы для всеобщего сведения данные о зарегистрированных кандидатах (за 15—30 дней). В определенный срок должны быть вручены бюллетени участковым избирательным комиссиям (за 10 дней). Наконец, в определенный срок должны быть составлены данные о результатах голосования после дня выборов.

У нас есть еще время исправить все недочеты и ошибки в работе, у нас есть все возможности обеспечить подготовку к выборам, к выборам. Нужно только большеинициатива и смелость. У нас хватит охоты и сил, чтобы предстоящую избирательную кампанию провести еще лучше, чем прошлую избирательную кампанию. У нас есть уверенность, что мы проведем ее как подобает большевикам.

Мы уверены, что наш советский народ, слотившийся вокруг нашей партии, Ленинско-Сталинского вождя и учителя товарища Сталина, в предстоящих выборах вновь продемонстрирует свое морально-политическое единство, покажет новые образцы трудового энтузиазма, продемонстрирует свою любовь и преданность большевистской партии, советскому правительству и великому Сталину, отдаст свой голос за лучших людей, способных осуществлять великие задачи, поставленные исторически XVIII съездом большевистской партии, за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

НА ПЛЕНУМЕ ОБЛИСПОЛКОМА

НОВОСИБИРСК, 26 сентября. (Обла-ТАСС).

Открылся 13 пленум Новосибирского облисполкома. В его работе принимают участие члены и кандидаты пленума облисполкома, депутаты Верховных Советов Союза ССР и РСФСР от избирательных округов Новосибирской области, председатели городских и районных советов, председатели райисполкомов.

На повестке пленума: о ходе подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, об исполнении областного бюджета за первое полугодие 1939 года и организационные вопросы.

С докладом по первому вопросу выступил исполняющий обязанности председателя облисполкома т. Бурлаков.

(Новосибирск). Верун (Северный район), Суешко (Карагский район), Якимов (Томск), Колчез (Тажинский район), Христович (Анжер-Суджанск), профессор Богомолов (Новосибирск), Мартыненко (Киселевск), депутат Верховного Совета СССР Картаная и другие.

Выступавшие товарищи поделились опытом подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, рассказали о большом политическом и производственном подъеме на шахтах, фабриках, заводах, колхозных полях, об обязательствах трудящихся день выборов в местные Советы встретить новыми производственными победами.

По окончании деловой части, участники пленума с большим интересом прослушали лекцию т. Соколова о международном положении.

27 сентября пленум продолжает свою работу.

* Дается сокращенно.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Передовой агитколлектив

Хорошо оборудован агитационный пункт при Балтайском механизированном пункте треста Томлес. В помещении светло и чисто, на стенах лозунги, плакаты, портреты руководителей партии и правительства, диаграммы и наглядные пособия, отражающие славу и могущество нашей социалистической родины.

Отозвонит сюда избиратель. Когда бы вы ни зашли: утром или вечером — всегда встретит в агитационном пункте избиратель. Один читает литературу, изучают «Положение о выборах», а другие беседуют с заведующим агитпунктом, разрешают непонятные для них вопросы.

Заведующий агитпунктом тов. И. В. Малышкин, совместно с партийно-комсомольской организацией из числа стахановцев-лесорубов и рабочих водорама 52 агитаторов, разбили всю территорию лесопункта на участки и в каждом из них привлекли агитатора. Все агитаторы приступили к работе. Агитатор тракторист М. Тараканов провел уже 7 занятий, С. Опариш провел 6 занятий, В. Волков — 8 и т. д.

Эти агитаторы считаются лучшими в агитколлективе. Они хорошо готовятся к занятиям: составляют конспекты и пользуются подобными материалами. На последнем семинаре 13 сентября один из лучших агитаторов т. Волков подошел своим опытом агитационной работы с оставшимися товарищами.

Вся работа агитпункта проходит по плану. Перед тем, как пойти агитатору проводить занятие, он получает инструктаж, который проводит секретарь партийной организации т. Закиров. Только после этого агитатор идет к избирателям.

Агитационно-массовой работой здесь охвачены все избиратели. Они охотно посещают занятия и принимают активное участие в разрешении всех вопросов. Вот что рассказывает агитатор-комсомолец т. В. К. Волков о своих избирателях:

— Я занимаюсь с рабочими лесорубами в домохозяйствах 11 участка. У меня 37 человек. О «Положении о выборах» я провел 5 занятий, кроме того, провел два занятия по международным событиям. За весь период у меня не было ни одного случая непосещения занятий. Рабочие проявляют исключительный интерес. Занятия проходят оживленно.

Этих успехов в постановке агитационно-массовой работы партийная организация Балтайского механизированного пункта добила в результате того, что подготовка к предстоящим выборам с самого начала поставлена в центр всей партийной работы.

Но упорнявшись на достигнутом, необходимо еще шире развертывать массово-политическую работу с тем, чтобы подготовку к выборам сочетать с борьбой за выполнение производственных планов, за новый подъем социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки.

И. ВЕРТУНОВ.

АГИТАТОРЫ НЕ ИМЕЮТ НАГЛЯДНЫХ ПОСОБИЙ

Отдел пропаганды и агитации Вокзального района ВВП(б) (заведующий т. Камуткин) немало удаляет внимания наглядной агитационно-массовой работы в районе в связи с подготовкой к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Большая работа ведется по подбору агитаторов и их воспитанию.

Сейчас среди населения работает 830 агитаторов. Регулярно работает семинар. За последнее время проведено 5 занятий, из которых 3 — по «Положению о выборах» и 2 — по международному положению. Агитаторы хорошо изучают избирательный закон, находят в курсе международных событий и много на них не плохо работают среди населения.

Агитаторы 62 и 79 избирательных участков проводят в домашних хозяйствах до 10 бесед. На дрожзаводе цеховой агитатор т. Таскаева провела 7 бесед на различные темы.

Один из лучших агитаторов на фабрике караванской лощечки т. Матусевич провел по 4 занятия в целом кружке и на избирательном участке. Таких агитаторов, которые организовали систематическое изучение в кружках «Положения о выборах» в районе немало.

Но слабым местом в организации агитационно-массовой работы как на избирательных участках так и на предприятиях и в учреждениях, — отсутствие контроля за качеством агитации. «С этой стороны, — сообщает тов. Камуткин — мы работу агитаторов еще не проверяли и в списках сведений не имеем». Этот факт говорил сам за себя.

Основное, что требуется от агитатора — это доходчивость его бесед до сознания слушателей. Правильность и простота изложения — важнейшее качество агитации. Чтобы беседа была наиболее интересной и доходчивой агитатор должен пользоваться наглядными пособиями, схемами, диаграммами, географическими картами и т. д. Вот этого то и не хватает агитаторам Вокзального района.

На днях на кустовом совещании агитаторов в клубе имени Сталина, где присутствовало свыше 300 человек, все выступавшие жаловались на отсутствие таких наглядных пособий, как схемы построения городского и районного Советов депутатов трудящихся, недостаточность политических карт мира, карт административного деления СССР небольшого формата, удобных для переноски. В силу этого, большая часть агитаторов приходит на участки без наглядных пособий. Таким образом, при всех положительных качествах агитатора и при наличии хорошей консультации нельзя быть уверенным в том, что агитатор всегда успешно справляется со своей задачей. К сожалению, этот недостаток имеет место не только в Вокзальном, но и в Куйбышевском и Кировском районах.

Схема построения городского и районного Советов депутатов трудящихся только недавно появилась в горпарткабинете, а в райпарткабинетах и агитпунктах их нет.

Отделам пропаганды и агитации горкома ВВП(б) и райкомов ВВП(б) следует позаботиться о том, чтобы каждый агитатор имел необходимые наглядные пособия.

А. МОТОРИН.

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ САМОТЕК

Прошло более года со времени выхода в свет «Братского курса истории ВВП(б)», а подавляющее число коммунистов и беспартийной интеллигенции фабрики «Сибирь» изучили лишь три главы учебника. Одной из главных причин такой медлительности в изучении теории интеллигентной является то, что со стороны партийного бюро не организовано достоящего, большевистского руководства и помощи товарищам в этом деле.

За все время работы над «Братским курсом» совещания самостоятельно изучающих историю ВВП(б) ни разу не созывались, обмена опытом по овладению основами марксизма-ленинизма не было, консультации не назначены. Изучающие историю партии были предоставлены самим себе. Секретарь партбюро тов. Мельник мало заботился о теоретическом воспитании кадров советской интеллигенции.

Более двух месяцев тому назад партийное бюро решило провести теоретическую конференцию самостоятельно изучающих историю ВВП(б), но и в этом деле оно пошло по самотеку. Для участившейся конференции не было организовано докладных лекций, консультаций. Тов. Мельник не выявил, не поощрял, как уместно конференции готовятся к конференции. Вся деятельность партбюро ограничилась тем, что были выделены 6 докладчиков, избрана тема и время конференции.

М. КУЗНЕЦОВ.

БРАТСКИЙ ПРИВЕТ ТРУДЯЩИМСЯ ЗАПАДНОЙ УКРАИНЫ И ЗАПАДНОЙ БЕЛОРУССИИ

Профессора, научные работники и педагоги Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева посылают пламенный привет своим братьям — трудящимся Западной Украины и Западной Белоруссии, освобожденным от гнета помещиков и капиталистов.

Товарищи рабочие, крестьяне, учителя, научные работники, агрономы, учащиеся Западной Украины и Западной Белоруссии! Сердца наши радостно бьются от сознания того, что великой Красная Армия нашей великой социалистической родины с честью выполняет волю советского народа и решение нашего правительства о помощи вам.

Два десятка лет вы были сторонниками своих братьев, строящих коммунистическое общество, два десятка лет вы были под гнетом польских лав. Но теперь ваше будущее в ваших руках, под защитой многомиллионного советского народа.

ПИСЬМО ШКОЛЬНИКАМ ЗАПАДНОЙ УКРАИНЫ ОТ УЧАЩИХСЯ 8-й ШКОЛЫ ГОР. ТОМСКА

Дорогие друзья! Мы пишем вам из далекого сибирского города Томска. Посмотрите на карте, как далеко этот город от вас. Но мы, ребята, очень близки к вам, мы всегда с вами.

Нас, учащихся 8 средней школы, как и весь народ нашей необъятной страны, волнуют те события, которые произошли за последние дни. С глубоким вниманием и воодушевлением мы слушаем речь руководителя нашего правительства товарища Молотова о помощи народам Западной Украины и Западной Белоруссии, со старшим интересом следим за победными маршем нашей родной Красной Армии, которая выступила на защиту жизни и имущества наших братьев-украинцев и братьев-белоруссов.

Вместе с вами мы радуемся чудесному перевороту в нашей жизни, широким перспективам в будущем, счастью, которое стало для нас реальностью.

И вот мы решили написать вам письмо. Мы хотим поделиться с вами нашей общей радостью, рассказать вам о том, как мы живем, учимся и как отдыхаем.

Наша школа (одна из 43-х в нашем городе) находится в большом трехэтажном доме. В ней учатся 1400 мальчиков и девочек. Наша школа средняя, в ней 38 классов. В школе есть комсомольская организация, пионерские отряды. В пионерской организации состоит большинство школьников.

Недавно происходило общее собрание, на котором был выбран ученический комитет. Комитет организует

Конец пашскому гнету, конец кабале, нищете, конец национальному и культурному бесправью, конец помещику — капиталистическому рабству!

Товарищи учителя, агрономы, инженеры, ученые, учащиеся Западной Украины и Западной Белоруссии! Помните, что счастливая родная жизнь, подлинное творчество, расцвет культуры возможно лишь в стране социализма, где сердца рабочего, крестьянина и ученого бьются в унисон, в едином стремлении обеспечить победу коммунизма.

По поручению коллектива научных работников: Заслуженный деятель науки, доктор физико-математических наук профессор Н. Горчаев. Заслуженный деятель науки, доктор, профессор Вл. Кузнецов, доктор биологических наук профессор А. Морозов, доктор геолого-минералогических наук, профессор В. Халлов, доктор биологических наук, профессор Б. Токин, профессор Н. Лавров, профессор А. Бульничков, профессор И. Баженов, доцент А. Мальцев, доцент Е. Аравийская, доцент И. Мальцев, доцент А. Абрамович, ассистент Ю. Чистяков, аспирант И. Лаптев.

отдых учащихся, борется за отличную учебу и дисциплину. В каждом классе, начиная с пятого, есть классные организаторы, выбранные из числа лучших учащихся. Выпускается общешкольная стенная газета.

Большинство учащихся состоит в разных кружках художественной самодеятельности, оборонных, технических. У нас есть кружки: хоровой, литературный, военно-химический (противовоздушной и противохимической обороны), санитарный, физкультурный, юных натуралистов, физический, географический и другие. Для старших школьников организуется кружок по изучению истории ВВП(б). В кружках мы готовим выступления для вечеров, ставим опыты по химии, естествознанию.

Занимаемся мы по 5-6 уроков в день, младшие классы — по 4 урока. Остальное время тратим на выполнение домашних заданий, на отдых. Отдыхаем мы хорошо. Часто ходим в кино, театр, зимой — на каток. Играем в волейбол, устраиваем вечера, где веселимся, танцуем, играем с нашими преподавателями.

Наше рабоче-крестьянское государство заботится о нашем отдыхе, о каждом годе у нас растет число театров, кино, хороших культурных площадок, садов и парков. Летом мы выезжаем на отдых в лагери, которые основывают в зелени лесов, на берегу реки. Там мы купаемся, загораем, играем. Многие из нас ездят в дома отдыха, в детские санатории, а лучших учеников-отличников посылают в пионерский лагерь «Артек».

У нас в школе есть классы, которые не имеют второкурсыков. Прав-

да здравствуют наши братья — трудящиеся Западной Украины и Западной Белоруссии!

Братский привет ученым и студентам Вилевского и Львовского университетов, всем интеллигентам, идущим в ногу с трудящимися!

Да здравствует правительство и Красная Армия страны социализма!

Да здравствует коммунистическая партия!

Да здравствует великий вождь многомиллионного советского народа и трудящихся всего мира — товарищ Сталин!

Хороша и радостна наша жизнь. Мы всем довольны. Мы знаем, что о нас заботятся, мы знаем, что в будущем каждый из нас найдет себе место в грандиозном строительстве коммунистического общества. Мы все можем получить высшее образование, для этого нужно только одно — желать учиться, учиться и учиться.

В нашей стране нет безработицы, нет нищеты и лишения. Нам не грозит клев помещика и кулака-кровопийцы. О навах, о капиталистах, о злых офицерах и генералах мы читаем только в книгах. Мы никогда не видели этой нечести. Но мы прекрасно знаем о них по рассказам родителей и учителей.

Мы от души рады за вас! Ведь вы теперь свободные люди и над вами нет теперь пашского гнета, нет произвола.

Привет вам, наши братья и сестры! Помните нам о вашей жизни в прошлом и настоящем.

Желаем вам долгой и радостной жизни. Вместе с вами мы от души благодарим нашу Красную Армию за братскую помощь, оказанную вам.

Спасибо, товарищ Ворошилов! Спасибо, дорогой Сталин!

По поручению учащихся 8 школы — ученический комитет: Ира НИКАДОН, ПРОКОПЬКИН, ЛЮСЯ НОГИНА, Г. ГАБРИЛОВ, ВАЛЯ БАЛБАНОВА, РЕПИН, ТОНЯ ЩУКИНА.

В ОСВОБЖДЕННЫХ ГОРОДАХ И СЕЛАХ ЗАПАДНОЙ УКРАИНЫ И ЗАПАДНОЙ БЕЛОРУССИИ

В ВИЛЬНО НАЛАЖИВАЕТСЯ НОРМАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Временное управление в г. Вильно разрешивает энергичную деятельность по обеспечению бесперебойной работы предприятий и торговых организаций.

Во всех 12 кинотеатрах города демонстрируются лучшие советские кинофильмы: «Ленин в 1918 году», «Чапаев», «Трактористы» и другие.

Вышел второй номер газеты «Вилненская правда». В ней помещены: передовая статья «Правды», «Дружба и братство народов СССР», много писем рабочих и крестьян, которые пишут о своей великой радости, благодарят советское правительство и Красную Армию за освобождение от пашского гнета.

Крестьянин Иосиф Чеплаевский в своем письме высказывает горячую благодарность великому Сталину за помощь трудящимся Западной Белоруссии. Он рассказывает о том, с каким нетерпением крестьяне ждали Красную Армию, как они восторженно ее встретили.

Сейчас вместе с нашими братьями — народами Советской Белоруссии и всего Советского Союза — будем строить нашу новую счастливую жизнь — пишет Чеплаевский.

В газете помещено обещание дирекции местной гимназии о начале нормальных занятий в гимназии. Занятия начинаются также в университете и во всех школах города. (ТАСС.)

СОБРАНИЕ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ ГОРОДА ВИЛЬНО

ВИЛЬНО, 26 сентября. (ТАСС). Здесь состоялось общегородское собрание интеллигенции. Оно прошло с большим подъемом. Все выступавшие говорили о своей благодарности советскому правительству, товарищу Сталину за освобождение от социального и национального гнета.

Директор музея Луцкевич рассказал о том, как польские власти пытались уничтожить белорусскую культуру. За малейший протест против панского издательства крестьяне сотнями бросали в тюрьмы.

Белорусскую интеллигенцию, — говорит Луцкевич, — не допускали на работу, исключали мерками тормозили развитие белорусской культуры и науки. Теперь с панским игом покончено. Оратор призывает белорусскую интеллигенцию энергичной работой обеспечить расцвет культуры, науки и искусства Западной Белоруссии.

Агроном Бусел в своем выступлении заявил: — 20 лет трудящиеся Западной Белоруссии ждали своего освобождения. Польские паны бросали в тюрьмы

ные застенки лучших сынов белорусского народа только за то, что они осмелились говорить на своем родном языке. Но настал светлый день!

Доктор философских наук Грышневич в своем выступлении горячо благодарит советское правительство, Красную Армию, товарища Сталина за отеческую заботу о трудящихся Западной Белоруссии.

Белорусский народ, — говорит Грышневич, — живет счастливо, радостно, культурно и зажиточно. Здесь, в Западной Белоруссии, под пятой польских панов трудящиеся белорусы страдали от чудовищных издевательств и унижений. Не бывало больше нищеты. Теперь будем жить и строить свою счастливую жизнь вместе со своими братьями, вместе с Советской Белоруссией, со всем советским народом.

В своей резолюции собрание интеллигенции благодарит советское правительство за помощь Западной Белоруссии, призывает белорусскую интеллигенцию со всей энергией работать на благо народа.

МНОГОЛЮДНОЕ СОБРАНИЕ КРЕСТЬЯН В ЯЗНО

ЯЗНО (Западная Белоруссия). Состоялось многолюдное собрание, на котором присутствовало 1500 крестьян местечка и окрестных сел.

Искренне тепло встретили присутствовавшие прибывших на собрание представителей Красной Армии. Долго гредел «ура», раздавались возгласы приветий в честь доблестной Красной Армии, в честь большевистской партии, советского правительства, товарища Сталина.

Они за другим поднимаются на трибуну крестьяне. С большим воодушевлением говорят о Красной Армии, Великом Советском Союзе. Выступает 70-летний крестьянин белорус Григорий Абресник. Его речь проникнута глубоким волнением:

— Почти три четверти века я проживаю в горе, муках, темноте, под невыносимым гнетом панов. Меня никто за человека не считал. Я был бесправным, обездоленным, всецело зависел от панского произвола.

Сейчас над нами всходит светлое солнце правды и счастья. Красная Армия освободила нас, избавила от гнета и нагайки панов, голода и нищеты. Только сейчас начинается

моя настоящая жизнь, моя молодость. Так пусть же живет и здравствует на долгие долгие годы тот, кто дает нам счастье и радость — великий человек в Москве, родной и любимый Иосиф Сталин! Слава ему за то, что он выводит наш народ на светлый, радостный путь.

Эти слова тонут в криках «ура» и аплодисментах. Несутся возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!».

В принятой резолюции крестьяне благодарят советское правительство и родную Красную Армию за освобождение из под панского ярма, приветствуют великого Сталина, главу советского правительства товарища Молотова, Наркома обороны маршала Советского Союза товарища Ворошилова.

На собрании избран крестьянский комитет. Комитет в первую очередь займется учетом конфискованной помещицкой земли, наделением землей безземельных крестьян, королями бескоронных крестьян. Намечено открыть белорусскую школу в доме бывшего помещичьего двора. (ТАСС.)

КРЕСТЬЯНСКИЕ КОМИТЕТЫ ОБЕРЕГАЮТ НАРОДНОЕ ИМУЩЕСТВО

ТАРНОПОЛЬ (Западная Украина), 26 сентября. (ТАСС). Свободно вздохнувшие крестьяне Чистополя, Лутича и других сел с прихода сюда частей Красной Армии. По новому строят они свою жизнь, живут свободно, без помехов и без осадников.

В каждом селе созданы крестьянские комитеты и народная милиция. На днях временное городское управление города Тарнополя посетили представители крестьянских комитетов 20 окрестных сел. Они рассказали о том, с какой радостью встречали крестьяне приход Красной Армии, расспрашивали, как им лучше вести работу на местах, обещали

свою помощь в снабжении города продуктами питания. Крестьянские комитеты организовали охрану имений бежавших помещиков. В селе Большое Глубичко 300 morgenов помещицкой земли, в помещицком имении 30 коров, много сельскохозяйственных машин. Комитет поручил одному из крестьян смотреть за этим имуществом, следить, чтобы засеялась земля, производились все нужные сельскохозяйственные работы. Население оказывает большую помощь крестьянским комитетам. Все более широкие крестьянские массы начинают активно участвовать в общественной жизни.

ВРЕМЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ЗА РАБОТОЙ

РОВНО (Западная Украина), 26 сентября. (ТАСС). Временное городское управление обеспечило бесперебойную работу электростанции, телефонной станции, водопровода, телеграфа. Каждое утро школы заполняются радостной детворой. Принимаются меры к тому, чтобы обеспечить учителей и учащихся учебниками и наглядными пособиями на родном украинском языке.

суждались вопросы, связанные со снабжением населения мукой.

Во главе предпринятый работнический комитет. Сахарные заводы, расположенные в Ровенском уезде, усиленно готовятся к приему свеклы и началу производства сахара. В селах крестьянские комитеты выжили на учет имения бежавших польских помещиков.

В кинотеатрах г. Ровно демонстрируются лучшие советские фильмы «Ленин в Октябре», «Ленин в 1918 году», «Щорс», «Чапаев».

Большую популярность среди населения завоевывает местная газета «Вильня правда».

УЧИТЕЛЯ УССР НА РАБОТУ В ЗАПАДНУЮ УКРАИНУ

КИЕВ, 26 сентября. (ТАСС). Из всех областей Украины и Молдавии в Наркомпрос Украины поступает много заявлений от учителей с просьбой направить их на работу в Западную Украину. Среди подаваемых заявлений: учительница Боршагов-

ской неполной средней школы, Киевского района, орденосинок Леонтошич, инспектор Коломакского районного отдела народного образования Харьковской области, Голий, награжденный медалью «За трудовую доблесть» и другие.



Члены учкома средней школы № 8, обсуждают письмо детям Западной Украины. Читает текст письма председатель учкома Ира Никадон. (Фото Сыртова).

АГИТПУНКТЫ НА ЗАМКЕ

Судя по списку Кировского района ВВП(б), в корпусе № 4 студенческого городка помещается агитпункт одного из будущих избирательных участков по выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Этого, однако, нельзя сказать, когда подходишь к самому корпусу. Нет даже вывески, указывающей избирателей, что здесь помещается агитпункт.

Двери закрыты на крючок изнутри. На стук никто не ответил. Никаких результатов не дали и попытки постучать в агитпункт с черного хода.

тической школы, появившемуся во дворе: — Где здесь агитпункт и существует ли он вообще? — Пожалуй, не существует, — улыбаясь отвечает он. — Впрочем, пойдете, спросим у сторожков.

— Бого ищете? — спросил один из жильцов этого дома. — Я — избиратель. Желаю получить разъяснение по некоторым пунктам «Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся».

Входим в полуподвальный этаж. Около вешалки, у керосиновой лампы, две женщины оживленно беседуют. По их мнению, агитпункт помещается на верхнем этаже, но лучше всего об этом узнать у директора школы.

Вышел директор. Он долго всматривался в посетителя. Из разговора выяснилось, что помещенный агитпункт почти оборудован, но когда будет заведующий агитпунктом тов. Савкин — директор школы не знает. Подробнее об этом рассказала работница школы т. Куркутова: — Ключи от агитпункта у меня. Их брали только один раз, посмотрели агитпункт и ушли.

— Могу дать лишь одно разъяснение — в агитпункте никого нет, когда бывают — тоже не знаю.

Обращаемся к одному из присутствующих — есть ли кто-нибудь из работников агитпункта? — Сейчас никого нет. — А вечером? — И вечером тоже не будет.

Из разговора по телефону с заведующим агитпунктом, деканом механического факультета Индустриального института т. Кож, узнаем, что агитпункт будет окончательно оборудован лишь в октябре. Население этого участка еще не полностью охвачено агитационно-массовой работой. Нехватает около 20 агитаторов.

Обращаемся к ученику фармацев-

Фармацевтическая школа (проспект имени Кирова, № 36). Здесь тоже, по утверждению работников Кировского района ВВП(б), помещается агитпункт, но вывески нет. Парадный ход закрыт. Зная, что в прошлом году собрания избирателей проводились в физкультурном зале, в другом здании, заходим во двор. Физкультурный зал тоже закрыт.

Обращаемся к ученику фармацев-

Контра дохозов, Красноармейская улица, № 69. О существовании агитпункта можно догадаться лишь по выветшему объявлению, вывешенному на воротах.

Обращаемся к ученику фармацев-

Н. ГОРСКИЙ.

НЕИЗВЕСТНЫЕ ПОДВОДНЫЕ ЛОДКИ В СОВЕТСКИХ ВОДАХ

ЛЕНИНГРАД, 26 сентября. (ТАСС). По сообщению дозорных советских судов, сегодня недалеко от Лужской губы были замечены в разных местах, приблизительно в одно и то же время, между 14 и 15 часами, 2 перископа подводных лодок. В указанных пунктах командованием Балтийского флота посланы жребителю подводных лодок.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

О переговорах между СССР и Эстонией

Ввиду того, что объяснения эстонского правительства насчет обстоятельств исчезновения в неизвестном направлении польской подводной лодки, интерпрированной в Таллинском порту, оказались неудовлетворительными, между Эстонией и СССР начались переговоры о мерах обеспечения безопасности советских вод от диверсионных действий со стороны скрывающихся в балтийских водах иностранных подводок.

ПОТОПЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПАРОХОДА НЕИЗВЕСТНОЙ ПОДВОДНОЙ ЛОДКОЙ

ЛЕНИНГРАД, 27 сентября. (ТАСС). 27 сентября, около 6 часов вечера, неизвестной подводной лодкой в районе Нарского залива был торпедирован и потоплен советский пароход «Металласт», водоизмещением до 4000 тонн. Из состава команды парохода, в количестве 24 человек, дозорными советскими судами подобрано 19 человек, остальные 5 человек не найдены.

НАПАДЕНИЕ НЕИЗВЕСТНОЙ ПОДВОДНОЙ ЛОДКИ НА СОВЕТСКИЙ ПАРОХОД «ПИОНЕР»

ЛЕНИНГРАД, 28 сентября. (ТАСС). По радиосообщению капитана советского парохода «Пионер» 28 сентября, около двух часов дня при выходе в Нарский залив он был атакован неизвестной подводной лодкой и был вынужден выброситься на камни в районе Баши «Вигурда». К месту аварии парохода Эйрон высланы спасательные партии. Команда парохода находится вне опасности.

СОТРУДНИКИ ПОЛПРЕДСТАВА СССР В ВАРШАВЕ ВЫЕХАЛИ В КЕНИГСБЕРГ

БЕРЛИН, 27 сентября. (ТАСС). Вернувшись из Варшавы иностранные дипломаты сообщают, что 62 сотрудника советского посольства, в том числе 22 женщины и 23 дети, в последние дни осаждались вооруженными людьми в потребе сильно пострадавшего здания советского посольства в Варшаве и поэтому они не сумели вместе с дипломатическим корпусом покинуть город.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА ПОЛЬСКОМ И ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

БЕРЛИН, 27 сентября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования германской армии, в котором говорится: «Из окруженных частей польской армии, восточнее Белгора, была взята в плен 41 польская дивизия и одна кавалерийская бригада. Под давлением германских сил, наступающих на Варшаву, командант города заявил сегодня в полдень о сдаче города и гарнизона. Главнокомандующий германскими войсками поручил генералу Бласковицу вести переговоры о передаче города».

СООБЩЕНИЕ ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ О КАПИТУЛЯЦИИ ВАРШАВЫ

БЕРЛИН, 27 сентября. (ТАСС). Германское информационное бюро передало 27 сентября следующее сообщение верховного командования германской армии: «Варшава сдалась без всяких условий. Формальная сдача города верховному командованию германской армии состоится 29 сентября. Военный гарнизон Варшавы насчитывает, по имеющимся данным, свыше 100 тысяч человек».

ГЕРМАНСКИЕ ОТЛИКИ НА СООБЩЕНИЕ АГЕНТСТВА РЕЙТЕР

БЕРЛИН. (ТАСС). Сегодня агентство Трансоцеан опубликовало сообщение, опровергающее утверждение агентства Рейтер, что Германия намерена начать большое наступление на Западном фронте, путем вторжения в Бельгию и Голландию. Трансоцеан указывает, что Германия будет уважать нейтралитет нейтральных стран. Сообщение Рейтер имеет целью не только вызвать тревогу в нейтральных странах, но возбудить их против Германии. Упорство, с которым английские и французские круги вновь пытаются поднять вопрос о нейтралитете Бельгии и Голландии, возбуждает подозрение и дает основание предполагать, что противники Германии сами имеют враждебные намерения в отношении нейтралитета Бельгии и Голландии и ищут только предлога для реализации своих планов.

ПРИЗНАНИЕ МОСЬЦИЦКОГО И РЫДЗ-СМИГЛЫ

ХЕЛЬСИНКИ, 27 сентября. (ТАСС). Берлинский корреспондент «Усул стими» сообщает, что бывший президент Польши Мосьцицкий и маршал Рыдз-Смигла откровенно заявили в Буквине о причинах поражения Польши. Рыдз-Смигла заявил, что уже после первых двух дней войны руководителем польской армии, в результате активных действий германской авиации, потерял связь с отдельными соединениями войск. Скоре были потеряны почти все связи с армией в целом. Англия официально сообщила польскому правительству, что 1500 английских самолетов вылетели в Польшу, но это оказалось блефом. Ни один английский самолет не прибыл к месту назначения. Западные державы далее уверяли, что линия Зигфрида прорвана в двух районах, французские войска углубились далеко на германскую территорию. Рыдз-Смигла признает, что поляки слишком много надеялись на обещания англичан.

По признанию Мосьцицкого, Польша в конце концов была готова принять германские требования, но этого не допустила Англия. Тогда, подоглас на английские посулы, польские власти рисковали ответить Германии вооруженным выступлением.

Международная хроника

- ◆ Польская подводная лодка в Швеции. Шведское телеграфное агентство сообщает, что третья польская подводная лодка «Зонк» укрылась в шведских водах. Как и 2 предыдущие, она будет задержана, так же как и весь ее экипаж.
- ◆ Потопление английского парохода. Рейтер сообщает о потоплении германской подводной лодкой английского торгового парохода «Хавельсайд». Пропало без вести 12 человек.
- ◆ Заявление штаба швейцарской армии. Штаб швейцарской армии опубликовал заявление, в котором говорится: 24 сентября со стороны Рейна на швейцарскую территорию перелетел самолет, который был обстрелян. В тот же день в различных пунктах Швейцарии было слышно гудение моторов самолетов. В информационных кругах заявляют, что без сомнения речь идет о французских самолетах.
- ◆ Отставка Мосьцицкого. Агентство «Бритиш юнайтед пресс» сообщает, что Мосьцицкий, повидному, уйдет в отставку и предложит пост президента pianistu Надеревскому.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И ФРАНЦИЕЙ

ПАРИЖ. (ТАСС). Гаваз передает по радио из Парижа следующее сообщение о военных действиях: «Утром 26 сентября продолжалась артиллерийская стрельба противника к юго-востоку от Фрейбурга. Вчера произошло много воздушных боев между французскими и германскими истребителями».

ВОЙНА НА МОРЕ

Агентство «Ассошиейтед пресс» передает из Осло, что 26 сентября в районе Фарсуада (юг Норвегии), между 11 и 12 часами по гринвическому времени, произошло морское сражение. По заявлению очевидцев, в этом сражении участвовали 3 крупных военных корабля, 2 подводные лодки, много мелких кораблей, а также авиация. Было произведено до 40 выстрелов. (ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

ХЕЛЬСИНКИ, 26 сентября. (ТАСС). Газета «Хельсингин саномат» сообщает, что военные действия на Западном фронте продолжают носить подготовительный характер. Переброска значительных соединений английских войск во Францию происходит успешно. Немцы, в свою очередь, сконцентрировали на западной границе большое количество самолетов и танков. Вчера французская артиллерия в течение 12 часов бомбардировала германские укрепления между Саарбрюккеном и Фрейбургом. Корреспондент «Гуудебладет» сообщает из Парижа, что время от времени на западном фронте выявляются известные германские летчики из легюва «Кондор». Корреспондент пишет, что компетентные французские круги сейчас тщательно изучают опыт гермно-польской войны. Главное внимание обращено на тактику немцев в Польше, особенно на применение ими в крупной масштабе мотомехчастей и на быстроту удара.

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ КОММУНИСТОВ ВО ФРАНЦИИ

БРЮССЕЛЬ. (ТАСС). Французская газета «Тан» сообщает, что суд Валарна (близ Лиона) приговорил к тюремному заключению, денежному штрафу и порожению в гражданских правах ряд лиц, распространявших коммунистические издания.

РОСПУСК ФРАНЦУЗСКОЙ КОМПАНИИ

ПАРИЖ, 26 сентября. (ТАСС). Гаваз сообщает по радио, что во время заседания французского совета министров, состоявшегося сегодня, министр внутренних дел Сарра представил на подпись президента республике чрезвычайный закон о роспуске коммунистической партии и всех примыкающих к ней организаций. Совет министров вынес решение о роспуске коммунистической партии.

К РОСПУСКУ ФРАНЦУЗСКОЙ КОМПАНИИ

ПАРИЖ, 26 сентября. (ТАСС). Гаваз передает по радио: «Хотя существующее законодательство не позволяет прервать парламентскую деятельность коммунистов — депутатов парламента, но парламента может вынести решение о лишении их мандатов. Палата депутатов, возможно, будет заседать в отсутствие депутатов коммунистов. Префектам предоставлено право смещать своей властью мэров, являющихся коммунистами».

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕМБЕРЛЕНА В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 27 сентября. (ТАСС). В палате общин выступил Чемберлен с очередным заявлением о ходе военных действий. Останавливаясь на заседании англо-французского верховного военного совета, Чемберлен сказал, что было достигнуто соглашение по вопросу о координации мероприятий обеих правительств в деле снабжения военным имуществом.

Чемберлен далее упомянул о демаркационной линии, о которой говорится в гермно-советском коммюнике от 23 сентября и сообщил, что советские войска повсеместно продвигаются вперед.

Перейдя к положению на западном фронте, Чемберлен заявил, что продолжались нормальные разведывательные операции и патрулирование в целях борьбы с подводными лодками. Упомянув, что английские детальные лодки спасли команду потопленного английского парохода «Кенсингтон Корт», Чемберлен заявил, что было вновь произведено много падений на подводные лодки противника. Большой прогресс в скорости, продолжительности полета, надежности самолетов со времени прошлой войны позволяет им играть весьма важную роль в борьбе против подводных лодок. Патрулирование у

Газета „Тан“ о положении на Западном фронте

БРЮССЕЛЬ, 26 сентября. (ТАСС). Французская газета «Тан» в сегодняшнем обзоре военных операций пишет: «Никаких серьезных действий на фронте рек Саар и Лаутер за последние дни не отмечено. Сейчас наибольший интерес представляет движение, которое развращается на территории врага. Основное заключается теперь в том, чтобы обнаружить район, к которому немцы попытаются подвезти и сосредоточить основные массы своих войск. Мы пришли к такому периоду стратегического ожидания, когда воздушная разведка транспортных артерий и зон скопления войск, перерасматываемых из Пельши, приобретает первостепенное значение. Мы располагаем приблизительными данными о наличном составе частей, которыми располагает Германия в первом месяце войны. Она ввела в действие против польской

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральной Китае, в провинции Хуань, японские войска продолжают продвижение в направлении на Чанша. За последние дни им удалось форсировать реку Санцзян, выйти на долину Кантон-Ханькоуской железной дороги. Упорные бои происходят в 8 километрах западнее Синьцзяни к югу от Чоучжоу. Другой японский отряд, в 3000 человек, ведет наступление на Чаншэе, юго-восточнее Синьцзяни. 25 сентября в боях на участке фронта между Синьцзяни и Мидо японцы потеряли свыше 2000 убитыми. На границе провинции Ханань и Хубэй, 18 сентября, в районе Фичюлэнь, китайские партизаны взорвали японский бронепоезд. В этот же день в окрестности Давачэна, севернее Чжэнда, китайские партизаны пустили под откос японский воинский эшелон. При крушении убито более 500 японских солдат и офицеров.

АНТИЯПОНСКОЕ ВОСТАНИЕ В ШАНЬДУНЕ

ШАНХАЙ, 26 сентября. (ТАСС). По сообщению газеты «Синьвеньбао», 14 сентября свыше 2000 солдат войск марионеточных властей в уезде Тонсянь, на юге провинции Шаньдун, подняли антияпонское восстание. Поводом к восстанию послужила жестокая расправа японских

ПО ГОРОДУ

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ В ВУЗЫ И ТЕХНИКУМЫ.

В вузах и техникумах города проходит дополнительный прием студентов. В индустриальный институт дополнительно может быть принято 450 человек, зачислений пока подано 125. В университете по новому набору должно быть принято около 300 человек. Поступило около 100 заявлений, без испытаний принято 38 человек. В первую очередь принимаются отличники учебы, а затем выдержавшие испытания, но не принятые за отсутствием вакансий и др. Для поступающих проводятся конкурсы. Приемные испытания уже начались.

ПОИСКИ СУРЬМЫ В РАЙОНЕ ТОМСКА.

Недавно около села Семизаужное, в 30 километрах от Томска, были найдены куски сурьмной руды. В связи с этим Западно-Сибирское геологическое управление проводит по берегам Ушайки детальное обследование с целью выявить коренное месторождение руд сурьмы, имеющей большое значение в промышленности.

СТРОИТЕЛЬСТВО СТАДИОНА НА ФАБРИКЕ КАРАНДАШНОЙ ДОЩЕЧКИ

На фабрике карандашной дощечки идет строительство стадиона. Белая дорожка и футбольное поле, площадью 60 x 90 метров, будет готово в первой половине октября. Кроме того будут разбиты волейбольная и баскетбольная площадки. Недавно между командами карандашной фабрики (спортивного «Лесопильщик востока») и лесопильного завода Могочин состоялся в Томске футбольная встреча, закончившаяся победой могочинцев со счетом 2:1. На строительство стадиона будет затрачено около 70 тыс. рублей.

ИСПРАВЛЕНИЕ

Проверкой прокуратуры установлено, что заметка «Грубое нарушение трудовой дисциплины», опубликованная в газете «Красное Знамя» 6 марта с. г., в которой говорилось о нарушении трудового законодательства доцентом медицинского института т. Шубиным, не подтвердилась.

ИЗВЕЩЕНИЯ

29 сентября, в 7 часов вечера, в помещении Горпартакбюмета (Кооперативный пер. № 5), для актива МОПРа проводится лекция «О международном положении». Лектор Ермолаев. Вход свободный. Горпартакбюмет.

30 сентября, с 10 часов утра, в городском театре состоится собрание вузовского актива.

- Повестка дня: 1. Об итогах областного соревнования пупов 1938—1939 года. (Доказатель секретаря обкома ВЛКСМ тов. Брондицкий). 2. Вручение переходящего красного знамени обкома ВЛКСМ передовому вузу области. 3. Художественная часть. Вход по пригласительным билетам. Горком ВЛКСМ.

2 октября, в 7 часов вечера, в помещении клуба КОР состоится собрание актива ВЛКСМ Буйбышевского района. РК ВЛКСМ.

Отв. редактор Н. В. БРЫЗГАЛОВ.

ТОМСКИЙ ГОРОДСКОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
имени А. В. ЛУНАЧАРСКОГО
29 сентября
Сезонные билеты действительны.
ПАВЕЛ ГРЕКОВ
Пьеса в 4х действиях, 10 карт.
Начало в 8 час. вечера. ◆ Касса открыта с 4х час. дня.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО
Сегодня
Звуковой художественный фильм
МУЖЕСТВО
Начало сеансов: в 6, 8 и 10 ч. веч. Касса открыта с 3х час.

МУЖ И СЫН издают о преждевременной смерти горячо любимой
ОСИПОВОЙ Марии Анатольевны,
последовавшей 28 сентября.
Покорны состоится 30 сентября на Преображенском кладбище.
Вынос тела из фельдшерского кабинета ТИИ, Тимирязевский просп., № 1, в 1 час дня.

Дирекция, партком, комитет ВЛКСМ, профком и деканат исторического факультета Томского педагогического института с глубоким сожалением извещают о смерти студента первого курса истфака
РОМАНОВА Николая Ивановича
Покорны состоится 29 сентября, в 11 часов дня, из здания единститута.

29-го сентября, в 7 часов вечера, в актовом зале ТМИ ОБ-ВО Социального здравоохранения проводит научную конференцию, посвященную **ПРОБЛЕМЕ ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЕГО ЭНЦЕФАЛИТА**
Повестка:
1. Док. КАРПОВ С. П.—Этиология и эпидемиология весенне-летнего энцефалита.
2. Док. ШУБИН И. В.—Клиника и гистопатология весенне-летнего энцефалита.
Приглашаются врачи, научные работники и студенты. О. С. З.

СОБРАНИЕ ПЕНСИОНЕРОВ
НЕ СОСТОЯВШЕЕСЯ 12 СЕНТЯБРЯ С. Г.
назначается на 30 сент. с. г. в клубе «КОР» в 11 часов утра. Проведение.

На время проведения инвентаризации с 28-го сентября по 7-е октября с. г. включительно операции по торговле **ТОМСКИЙ ГОРТОП ПРОИЗВОДИТЬ НЕ БУДЕТ,** за исключением приема товара от восточников по жел. дор.

ТОМСКИЙ ГОРОДСКОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
имени А. В. ЛУНАЧАРСКОГО.
ДИРЕКЦИЯ ТЕАТРА ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ОРГАНИЗАЦИЙ
заключивших договор на сезонные места, что выданы билеты ПРОИЗВОДИТСЯ В КОНТОРЕ ТЕАТРА с 26 сентября с. г., (с 10 час. утра до 3-х час. дня).
При получении билетов необходимо иметь доверенность и билет сына об очередном взносе за октябрь месяц с. г.
Дирекция.

В СВЯЗИ С ПРОВЕДЕНИЕМ РЕМОНТА,
ТОМСКАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ не будет подавать ток в городскую сеть 30-го сентября
с 3 часов до 21-го часа.

ГОСЦИРКУ
нужны комнаты
для артистов на зимний сезон, плата по соглашению.
С предложением обратиться письменно: Госцирк, Базарная площадь, дирекция, телефон 10-29; с 10 ч. утра до 4х час. дня, ежедневно

ТРЕБУЮТСЯ:
ПЛОТНИКИ И ЗЕМЛЕКОПЫ
в неограниченном количестве.
Срочно требуется: рабочий участок торфо-предприятия в с. Тихоновское и в городе—Ленинский просп., № 35, здание (Гортранс), комн. № 12, в часы звонка. 4-4

ТРАНСПОРТНОМУ ИНСТИТУТУ
дворники, ночные сторожа, уборщицы и ГАРДЕРОВЩИЦЫ. Срочно! Ленинский просп., № 35, ТЭМИНТ, комн. № 110. 3-3

ТОМСКОМУ МЕДИНИСТУТУ имени В. М. МОЛотова
уборщицы, гардеробщицы, служительницы, истопники, кошегары, плотники, столяры, печники, пильщики, штукатуры, чернорабочие (мужчины и женщины) и КАМЕНЩИКИ.
ПОРТНЫЕ мужского платья и ШАПОЧНИКИ
(для работы в районе ст. Томск Ю, ЧЕРНОРАБОЧЕ и СТРОЖА). Обращаться, пер., Нахичевань, № 12.
ШОФЕР-ГАЗОГЕНЕРАТОРЩИК
для Томской школы ЛЕСПРОМХОЗУЧ. Дачный городок, (за рекой Томь).

ПРОДАЕТСЯ деревянный дом.
Срочно! Улицы в дачном районе татадучианцев.
Улицы М. Горького, № 35, в часы звонка.

ПРОДАЕТСЯ КОРОВА.
Ремесленная ул., № 34, кв. 3.

ПРОДАЕТСЯ дрезинированная овчарка.
Нагорный переулок, № 7, кв. 2.

СДАЕТСЯ в аренду подвальное помещение, площадью 290 кв. м.
Розы Люксембург, № 8.

ПРИСТАЛИ 13 овец.
Жель дор. избушка, около фабрики «Сибирь». Кошегары.

ПОТЕРЯЛАСЬ СОБАКА
ЧЕРНЫЙ СЕТТЕР, САМЕЦ.
Ул. М. Горького № 35, кв. 3. Нашедшему—вознаграждение.

ТРЕБУЮТСЯ:
ТОМТОРГУ
на постоянную работу **повар—заведующий производством.**
Обращаться: Коммунистический пр. № 4, Отдел кадров

ТОМСКОМУ ГОРТЕАТРУ
РАБОЧИЕ на сцену,
плотники и столяры.
Квартирой обеспечиваются.

ТРЕБУЮТСЯ:

ТОМСКОМУ ГОСУДАРСТВЕННОМУ МЕДИЦИНСКОМУ ИНСТИТУТУ
имени В. М. МОЛотова
БУХГАЛТЕР-РЕВИЗОР.
Обращаться в часы звонка к главному бухгалтеру.

Институту физических методов лечения и курортологии
В Г. ТОМСКЕ
СТАРШИЙ СЧЕТОВОД для работы в санстоловой.
Улицы Розы Люксембург, № 4.

ПСИХИАТРИЧЕСКОЙ БОЛЬНИЦЕ
МАШИНИСТКА (в управление), КОШЕГАРЫ на котлы «Стрела», ИСТОПНИКИ и МАШИНИСТ НА ПАРОМАШИНУ.

ТОМСКОЙ КОНТОРЕ СВЯЗИ
СЧЕТОВОДЫ, ПИСЬМОНОСЦЫ и УБОРЩИЦЫ.
Обращаться: Ленинский проспект, № 18, Отдел кадров.

На постоянную работу: **БУХГАЛТЕР-ПРОИЗВОДИТЕЛЬНИК, ПОМ. БУХГАЛТЕРА, КАРТОТЕЧНИК, СТ. СЧЕТОВОД** для работы на Типографском совхозе, **ОБЫЧНЫЙ СТАТИСТИК, МОЛОДОЖИЦА и ГОЛАРИ.** Ул. Розы Люксембург, № 21, Склад конторы.

Бухгалтер, помощник бухгалтера и рабочие женщины
для чинки и обработки мешков на машинах.
Мельничная ул., № 39, Торбазо «Зарготзерно».

ТОМСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ
на постоянную работу: **СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР-материальная группа, ПОМОЩНИК БУХГАЛТЕРА и СЧЕТОВЩИК, ВОДКАРТОТЕЧНИК.**
Обращаться: ул. Революции, № 20.

Индустриальному рабфанку СЧЕТОВОД—КАССИР.
Обращаться: ул. К. Маркса, № 26, и директор.

МЯСОКОМБИНАТУ
(по совместительству) **ЮРИСТ.**
Оплата по соглашению. Средства аттестации будут предоставлены.

ТОМСКОМУ МУЗЕЮ
ЧЕРТЕННИК, ИРОВОЛЬЩИКИ
Ленинский просп., № 36.

ДВОРОВЫЕ РАБОЧИЕ и КОШЕГАРЫ
на постоянную работу.
Обращаться в горсовет, в комнату № 5, с 10 ч. утра до 4х ч. вечера.

ГОСЦИРКУ
плотники, штукатуры и ЧЕРНОРАБОЧЕ (мужчины и женщины).

ТОМСКОЙ ПРИСТАНИ
МАТРОСЫ, КОШЕГАРЫ, ГРУЗЧИКИ, СТРОЖА и УБОРЩИЦЫ.

Н А Н Я.
Ул. Революции, № 41, кв. 3.

Т Э Ц
КОШЕГАРЫ, ПОДКАТНИК, ЗОЛЬЩИКИ, СЫДЕЛАКИ и ЧЕРНОРАБОЧЕ.